

探寻企业的破局之道

企业如何破局突围，逆势增长？

穿越行业凛冬的光伏独角兽，突破“卡脖子”的光电“小巨人”，出海寻机的跨境电商平台、扎根小城的网红“商超”……

在新华社近期推出的“中国经济样本观察·企业样本篇”系列报道中，一个个有故事的企业，来自精密制造、商贸、种业、创投等多个领域，折射出中国经济的万千气象，藏着中国企业破壁进化的生长密码。

故事无一不从不问题开始。

传统企业包袱重、压力大，革新求变步履维艰；初创企业诱惑多、风险高，站在风口找不准方向；环境纷繁复杂，行业竞争加剧，“卡脖子”“一源难求”……这些样本企业遭遇的种种难题，折射出中国经济发展中，转型中“成长的烦恼”。

市场唯一不变的就是变化，企业发展如浪中行舟。纵览这些企业样本，他们不惧变化，以应变变，把准市场需求的“舵”，扬起自主创新的“帆”，扎根时间定力的“锚”，劈波斩浪，御风而行。

“不懂人性，别干企业”。人在，需求就在，市场就在。洞悉市场要什么，是破局的第一步。

例如胖东来。就在传统商超被“客流下降”“交易萎缩”等气氛笼罩时，这家起家于河南许昌的商超，凭借对“人性”“健康”“幸福”的理解和追求，被网友追捧为“没有淡季的6A级景区”，呈现出不一样的风景。

由此可见，消费者在追求更高质量的生活，更具个性化、差异化和附加值的产品，高质量的商品与服务仍是市场的稀缺品。

从衣食住行，观千行百业，高质量发展就是从“有没有”转向“好不好”，唯有高质量供给才能创造新的高质量需求。不做所有人的“可有可无”，而做特定人群的刚需，庞大的中国市场，个性化需求带来的细分市场依然潜力无限。

市场蛋糕如何做？高质量供给路径何在？唯有向创新要动力。

从高端镀层切割丝，到砂型3D打印铸造，再到陶瓷半导体靶材，细观这

些样本企业从事的细分领域，有些技术我们鲜少知晓，有些产品只是在隐蔽的一隅，却是产业链关键的一环，开辟出广阔的市场空间。

“用新技术找增量，虽难，却是一条正确的路”“天上不会掉馅饼，专心搞技术才是破除危机感最重要、最安心之策”，这些样本企业的亲身体会里，“创新”二字尤为闪耀。

回顾历史，电灯代替油灯、汽车代替马车、互联网打破国界，人类社会每一次经济繁荣无不伴随科技创新的突破，从而刺激新的需求、催生新的行业、创造新的市场。

应对变局，就要躬身入局。当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，加快重构的全球产业链供应链，仍待广大中国企业攀高逐新，人工智能、数字化等新技术的革新应用，正在孕育新的商业模式，打开巨大的发展空间。

变局之下，有人看到“危”，有人觅得“机”。正所谓“风浪越大鱼越贵”。市场的馈赠，只属于那些有胆识、有毅力的人。

比如华晨新能源。异质结技术，是这家独角兽企业决定要捕获的那条“鱼”。彼时，光伏行业爆火，资本蜂拥而上，华晨拒绝做追随者，坚持做开拓者，瞄准异质结这一突破光伏效率的颠覆性技术持续攻关，4年时间，跻身全球光伏一级组件制造商名录。

时间是企业创新最大的敌人，也是最好的朋友。风口之上，是赚快钱，还是练内功？进化生长，是做加法，还是做减法？无不考验着企业家的智慧与心性。

坚守“慢”就是“快”，追求“精”而非“大”，选择、投入、坚守、极致、迎来收获，勾勒出这些企业不同又相通的成长轨迹。

“我们投的是明天的钱，打造的是未来的优势”“创新是九死一生的，也是要甘于坐冷板凳的”“只要一步步遵循原理大胆创新，敢于试错，出成果只是时间问题”……从这些样本企业中，我们正在更深地读懂中国企业的破局之道，更真切地感悟到中国经济的美好未来。新华社北京10月24日电

商务部

持续开展促消费活动 让老百姓得实惠

新华社北京10月24日电（记者唐诗凝 谢希瑶）“双十一”购物节即将到来，商务部新闻发言人何亚东24日表示，商务部将会同有关部门持续开展促消费活动，让消费者得到真金白银的实惠。

在当天商务部举行的例行新闻发布会上，何亚东说，商务部将会同有关部门指导各地全力落实好已经出台的消费品以旧换新政策，抢抓“双十一”重要消费节点，持续组织开展以旧换新供需对接、千县万镇新能源汽车消费季、“丝路云品”电商节等促消费活动。

“我们还将鼓励电商平台在‘双十

一’期间发挥有效连接供需两端、联动多元主体优势，创新服务场景，推动以旧换新工作取得更大成效。”何亚东说。

何亚东介绍，将于11月份组织上海、北京、广州、天津、重庆联动举办中国国际消费中心城市精品消费月，作为实施“提振消费行动”的标志性活动和“消费促进年”的重头戏。这个活动将按照“1+4+N”形式开展，即精心策划“1”个精品首发季，围绕精品购物、精品美食、精品旅游、精品展演“4”大领域，开展“N”场促消费活动，促进消费市场持续回稳向好。

2024年世界互联网大会乌镇峰会 将开展四大亮点特色项目

新华社北京10月24日电（记者胡梦雪 王思北）记者24日从世界互联网大会国际组织在北京举行的新闻发布会上获悉，以“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2024年世界互联网大会乌镇峰会将于11月19日至22日在浙江乌镇举行。本次峰会将开展“世界互联网大会杰出贡献奖”表彰等四大亮点特色项目和活动。

据悉，本次峰会期间，将设立“世界互联网大会杰出贡献奖”，以表彰在全球互联网相关领域作出杰出贡献的个人和企业；成立世界互联网大会人工智能专业委员会，搭建人工智能国际交流合作平台；启动世界互联网大会智库合作计划，推动全球智库围绕

互联网相关议题开展研究、交流与合作；设立世界互联网大会数字研修院，为全球特别是发展中国家政府、社会组织、企业管理层搭建国际化研修平台。

此外，本次峰会还将围绕全球发展倡议、数字经济、开源生态发展、数据治理、人工智能技术创新与治理、青年与数字未来等议题举办24场分论坛，并聚焦峰会主题，开展世界互联网大会领先科技奖、“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示活动、“互联网之光”博览会、“直通乌镇”全球互联网大赛等乌镇峰会系列品牌活动。

2024年世界互联网大会乌镇峰会由世界互联网大会主办，浙江省人民政府承办。

上海市内首笔绿证交易 助力进博会全绿电办展

新华社上海10月24日电（记者王默玲）第七届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。记者24日从国家电网上海市电力公司获悉，第七届进博会首次采购上海市内发电企业的绿色电力证书，实现本届进博会场馆全绿色用电办展。

绿色电力证书作为我国可再生能源电量环境属性的唯一证明，每个证书具有唯一编码，是消费绿色电力、支持绿色发展的重要凭证。当前，绿证交易作为一种新型的市场交易方式，正逐渐成为企业减排降耗、实现绿色转型的重要手段。

在第七届进博会筹备期间，中国华电集团有限公司上海分公司所属的崇明绿华“渔光旅”项目成功申领10000张绿证，并通过北京电力交易中心绿证交易平台交易至国家会展中心（上海），相当于场馆方成功购入1000万千瓦时绿色电力，全面保障第七届进博会从筹备到闭幕期间的绿色用电需求。

值得注意的是，本次交易也是上海市内发电企业完成的首笔绿证交易。据统计，今年以来，上海绿证交易量已突破2000万张，是2023年全年交易量的约40倍。

金融监管总局

大力发展商业保险年金

据新华社北京10月23日电（记者李廷霞 张千千）国家金融监督管理总局23日对外发布《关于大力发展商业保险年金有关事项的通知》，提出推动商业保险年金业务发展，加强监管的相关举措。

商业保险年金是对保险公司开发的第三支柱产品的统称。通知明确了商业保险年金的概念，即商业保险公司开发的具有养老风险管理、长期资金稳健积累等功能的产品，包括符合条件的年金保险、两全保险、商业养老金等。

通知明确，大力发展各类养老年金保险，保险公司要发挥补充养老保障作用，持续提升客户全生命周期养老风险评估、养老金规划和管理等服务水平，丰富年金领取方式和期限，加强与基本养老保险的衔接。同时支持保险公司探索开发保障功能较强、经营成本可控、收益水平与客户风险偏好相匹配的其他年金保险和两全保险产品。

通知称，稳步推进商业保险年金业务守正创新。择优确定资本实力较强、合规审慎经营的保险公司，按照简明易懂、投保便捷、期限适当、安全稳健的原则，创设兼具养老风险保障和财富管理功能、适合广泛人群购买商业保险年金新型产品。

新疆长绒棉迎来采摘季



十月二十四日，在新疆阿克苏地区阿瓦提县的一处棉田，棉农在查看长绒棉。金秋十月，新疆阿克苏地区阿瓦提县的长绒棉进入采摘季，大型采棉机来回穿梭，雪白的棉花被快速采摘、打包、装车，现场一派繁忙的景象。新华社记者高晗摄

今年全球公共债务将超百万亿美元

新华社华盛顿10月23日电（记者熊茂岭）国际货币基金组织（IMF）23日表示，今年全球公共债务将超过100万亿美元，占全球国内生产总值（GDP）的93%，债务累积风险居高不下。IMF呼吁，各国应进行更大力度的政策调整以应对相关风险。

IMF财政事务部主任维托尔·加斯帕尔当天在IMF和世界银行2024年年会

期间表示，全球公共债务当前仍处于相当高的水平，且仍在持续上升，给世界经济造成风险。按照目前增长速度，预计全球公共债务将在2030年达到接近GDP100%的水平，超过全球公共债务在新冠疫情前达到的高峰水平。

IMF本月发布最新一期《财政监测报告》显示，由于财政支出压力过大，过于乐

观预测导致的偏差及尚未明确的债务规模过高，部分国家财政前景可能比预期更糟糕，因此需要采取比当下规划政策力度更大的财政调整措施。

加斯帕尔呼吁，各国需要付出额外努力以稳定或降低公共债务占GDP的比例。“推迟政策调整既昂贵又充满风险，现在是采取行动的时候了。”

河南省全顺线材有限公司非法吸收公众存款案集资参与人信息核实登记公告

根据“全顺”非法吸收公众存款案处置进展情况，依据相关法律法规及规范性文件，即将对该案集资参与人开展信息核实登记工作，现将有关事项公告如下：

一、核实登记时间

2024年10月29日~2025年1月21日，工作日上午8:30~11:30，下午15:00~17:30（节假日除外）。

二、核实登记对象

河南省全顺线材有限公司非法吸收公众存款案受损的集资参与人。

三、核实登记地点及流程

全市共设3个登记点，分别设在卫滨区、红旗区、牧野区。

（一）卫滨区登记点设在卫滨区西环路全顺铜业有限公司院内（人民路与西环路交叉口向北1300米路东，可乘坐10路公交车到登记点附近）。登记范围：卫滨区、高新区、经开区辖区内全顺案件集资参与人。

注：凤泉区、辉县市、辉县市、新乡县、获嘉县、原阳县、延津县、封丘县、长垣市及外省市全顺案件集资参与人，请于11月18日后至卫滨区登记点进行现

场登记。

（二）牧野区登记点设在牧野区王村镇窑场村村委会（宏力大道与西环路交叉口向西50米路北，可乘坐17路公交车到登记点附近）。登记范围：牧野区辖区内全顺案件集资参与人。

（三）红旗区登记点设在红旗区刑事侦查大队院内（金穗大道与新飞大道交叉口向北200米路东平安巷内，可乘坐55路、42路公交车到登记点附近）。登记范围：红旗区辖区内全顺案件集资参与人。

流程包括排队等候、核实登记信息、信息确认。

四、现场核实登记所需材料

（一）身份信息材料

1. 集资参与人应持本人身份证或户口簿原件，并携带复印件等材料进行身份信息核实。

2. 集资参与人本人不能参加的，可依照《中华人民共和国民事诉讼法》的规定，委托代理人参加现场核实登记。除提供第1项所需的证明材料外，还需提供代理人的身份证原件及复印件、经过公证的委托书原件或者集资参与人

亲笔书写并签字、摁手印的委托书原件等材料。

3. 集资参与人为限制行为能力人或者无民事行为能力人的，依照《中华人民共和国民事诉讼法》的规定，由其法定代理人参加现场核实登记。除第1项涉及的证明材料外，还需提供法定代理人身份证原件及复印件、户口簿原件及复印件或者监护证明等能够证明双方法定代理关系材料的原件及复印件。

4. 集资参与人已经死亡的，由其继承人提交死亡证明，证明有继承权的公证书、法院生效裁判文书或者有继承权的身份关系证明等材料进行核实登记。集资参与人有多名继承人的，由各继承人协商委托其中一名继承人持各继承人签名、摁手印的委托书进行核实登记。各继承人之间对返还案款的分配问题由各继承人自行解决。

（二）集资信息材料

集资参与人应持相关集资收款收据、合同、协议、合约、银行交易明细等能够证明实际集资金额、收取返款金额的材料办理核实登记手续。

（三）收款信息材料

集资参与人应携带本人名下有效的中国建设银行卡或农商银行卡（I类账户）并提供收款账号、开户行行号、开户网点名称等信息。

五、注意事项

（一）此次核实登记的结果将作为案款发还的数据基础，请集资参与人按照公告确定的时间及时参与，避免因未及时核实登记而影响自己权益。

（二）集资参与人应注意防范电信诈骗、网络诈骗，工作人员不会通过电话、短信、微信等方式要求集资参与人提供身份证号码、银行卡号码等个人信息，不会提出转账、验资、交费 etc 要求。

（三）故意编造虚假信息、扰乱核实登记现场工作秩序、损害集资参与人合法权益的，将依法追究相应的法律责任。

（四）实行排队号方式登记，请尽量避开登记前期高峰时段登记。

核实登记咨询电话：0373-3020366
新乡市卫滨区防范和处置非法集资工作领导小组办公室
2024年10月25日

新乡平原城乡一体化示范区管理委员会自然资源局不动产权利登记公告

新平登告字(2024)010号 2024-10-24

经初步审定，我局拟对下列不动产权利予以变更登记，根据《不动产登记暂行条例实施细则》的规定，现予公告。有异议者请自本公告之日起十五个工作日内，将异议书面材料送达我局，逾期我局将予以登记。（联系电话：7553079，办公地点：平原示范区市民之家二楼自然资源局218室）。附表：

序号	权利人	原权利人	不动产权利类型	不动产位置	用途	面积(m ²)	原不动产编号	备注
1	新乡市平原示范区金秋发展服务有限公司	河南省国有原阳县农场	国有土地使用权	北至农牧场一分场场部，东至胡庄、马庄，南至马庄，西至胡庄	农用地	3622.02	豫(2018)新乡市平原示范区不动产第000040号	原国有土地使用证注销
2	新乡市平原示范区金秋发展服务有限公司	河南省国有原阳县农场	国有土地使用权	北至农牧场场务队，东至李涛庄，南至李涛庄，西至李涛庄	农用地	5772.43	豫(2018)新乡市平原示范区不动产第000042号	原国有土地使用证注销
3	新乡市平原示范区金秋发展服务有限公司	河南省国有原阳县农场	国有土地使用权	北至范庄，东至洪庄，南至农牧场一分队、原阳县河务局地坎、范庄，西至范庄	农用地	248764.89	豫(2018)新乡市平原示范区不动产第000043号	原国有土地使用证注销
4	新乡市平原示范区金秋发展服务有限公司	河南省国有原阳县农场	国有土地使用权	北至洪庄、杨庄、李涛庄，东至李涛庄，南至马庄引水渠，西至农牧场窑厂、河务局地坎、农牧场一分队	农用地	566198.59	豫(2018)新乡市平原示范区不动产第000045号	原国有土地使用证注销
5	新乡市平原示范区金秋发展服务有限公司	河南省国有原阳县农场	国有土地使用权	北至马庄引水渠，东至李涛庄，南至马庄窑厂工程，西至洪庄、农牧场窑厂	农用地	623676.3	豫(2018)新乡市平原示范区不动产第000046号	原国有土地使用证注销

金秋太行梯田美



10月24日，游客在河北邢台沙河市王砚村的梯田里赏花游玩。金秋时节，位于河北邢台沙河市西部山区的王砚村梯田上，多色百日菊、格桑花竞相绽放，形成错落有致的梯田花海景观。从高处俯瞰，花海梯田层层叠叠，色彩斑斓，吸引不少游客前来游玩打卡。新华社记者 牟宇 摄

14个耕地和生态保护问题突出的地方被约谈

据新华社北京10月24日电（记者王立彬）2024年督察发现的12个违法违规问题突出的地市和2个县级市（区），24日被国家自然资源督察机构集中公开约谈。

受国家自然资源督察总督察委托，国家自然资源督察专员副督察在北京集中约谈了内蒙古自治区通辽市、辽宁省营口市、吉林省长春市、浙江省绍兴市、福建省漳州市、江西省宜春市、河南省周口市、湖北省武汉市、广东省湛江市、广西壮族自治区百色市、四川省达州市、广西壮族自治区南宁市等12个地市和辽宁省大连市旅顺口区、贵州省黔西南州兴义市2

个县市级（区）人民政府主要负责同志，面对面严肃指出耕地保护和生态保护方面存在的突出问题，提出严肃批评，督促地市政府深刻反思问题及其原因，认真汲取教训，严肃问题整改。

今年上半年，国家自然资源督察机构督察发现，一些地方侵占耕地挖湖造景、建“大棚房”，占用永久基本农田挖塘养鱼、种植绿化装饰草皮等耕地“非农化”“非粮化”冲击红线的突出问题依然存在，突破城镇开发边界违规审批用地问题较为突出，部分地方非法采矿、毁林毁草、违法违规围填海严重破坏自然生态。